

DÉLMAGYARORSZÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztőség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések árszámítása a kiadóhivatal által megállapított árszabás szerint millimétersoronként történik.

POLITIKAI NAPILAP

Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN földm. miniszter
Főmunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzetgy. képviselő

JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra 10.000 korona, negyedévre 30.000 korona. Egyes szám ára mindenütt a következő: 1 oldalas 600 korona, 6 oldalas 800 korona. Megjelenés naponként délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924.

IV. évfolyam, 84. (796.) szám.

Csütörtök, április 10.

Megkezdődött

a szanálási javaslatok vitája tegnap a nemzetgyűlésen is, sorában állnak fel a képviselők és mondják el beszédeiket. Az egyik beszéd ellenzéki, a másik kormányparti, a harmadik se ilyen, se olyan, aszerint, hogy milyen elhelyezkedése van az illető képviselőnek a parlamentben.

Beható és sűrű tárgyalások, pártközi értekezletek előzték meg a felhatalmazási javaslatok vitáját, hogy valahogyan biztosítani lehessen azok minél rövidebb parlamenti tárgyalását. Azonban minden kísérlet meddőnek bizonyult, nem sikerült megállapodásra jutni s így a teljes reménytelenséggel indult meg a parlamenti tárgyalás.

A kormánypart az eredménytelen pártközi tárgyalások után, hogy a javaslatok gyors letárgyalását biztosítsa, benyújtotta a tizórás ülésre vonatkozó indítványát, amit a nemzetgyűlés tegnap ülésén meg is szavaztak s így a mai naptól már napi tizórán át bömpölyög széles mederben a felhatalmazási javaslatok vitája.

A kormány minden törekvése odairányul, hogy a javaslatokat még a husvéti ünnepek előtt törvényerőre emelje, nehogy három heti késéssel is még mindig csak javaslat legyen a javaslatból. E cél elérése érdekében a kormánypart el van határozva arra is, hogy a tizórás ülések helyett bevezeti a tizenhatórás üléseket. Szóval e részről minden eshetőségre készen figyelik a vitát.

Jó ez a nagy előkészület és előrelátás, mégis azt hisszük, hogy bizonyos mértékben feleslegesnek fog mutatkozni. A szanálási javaslatok csupa pénzügyi javaslatok, pénzügyi intézkedéseket tartalmaznak s tárgyalásuknál tulajdonképpen nincs is helye a politikai szónoklatoknak. Bizonyos, hogy mégis elhangzanak majd politikai szónoklatok, azonban véleményünk szerint nem olyan nagy mértékben, hogy meggátolhatnák a javaslatoknak a husvéti ünnepek előtti törvényerőre emelését.

Ha pedig a politika kikapcsolódik a vitából, akkor már nincs sok beszélni való, akkor rövid idő, pár tiz-tizenhatórás ülés hozzájuttat a vita befejezéséhez. Végül nem szabad figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy az ünnepek előtt a képviselők is mind haza igyekeznek, beleunnak a szakadatlan vitába s vágnak az ünnepek által nyújtandó kis pihenés után. Mindezek alapján leszögezzük azt a meggyőződésünket, hogy a javaslatok még a husvéti ünnepek előtt törvényerőre emelkednek.

Tovább tart a nyomdászok sztrájkja

A grafikai főnökök a nyomdai munkásság ellen — Szenvedélyes vita a főbizalmi testületben

Budapest, április 9. A nyomdász-munkások bizalmi testülete tegnap este értekezletet tartott, amelyen *Rothenstein Mór* nemzetgyűlési képviselő volt az előadó. Elmondotta, hogy érintkezésbe lépett a grafikai főnök egyesülettel és azt a választ kapta, hogy mindaddig, amíg a kollektív szerződésben történt sérelmek ügyében elégtételt nem kap-

nak, addig semmiféle tárgyalásba nem bocsátkozik. A főbizalmi testület szenvedélyes vita után nagy többséggel úgy határozott, hogy a kizárást állja. A Népszava, amelynek szerzői tegnap a többi lapok kizárt munkásai mellett való tüntetésből sztrájkoltak, ma reggel megjelent.

A szanálási javaslatok tárgyalása

Katasztrófát hozna az országra a javaslat el nem fogadása — Kormányparti szónok a javaslatról

Budapest, április 9. — A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg *Szicóvszky Béla* elnök. Napirend szerint áttérnek a szanálási javaslatok folytatóságos tárgyalására.

Az első felszólaló *Lukács György* a kormánypart részéről. Felfogása szerint a javaslatok meg nem szavazásával nemcsak a kormányt buktatnák meg, hanem gazdasági csődbe kergetnék az országot. Igen nagy jelentőségű, hogy a kormány a külföldi kölcsönnel kapcsolatosan rendezte a jóvátételi kérdést is. Ez igen nagy érdeme a kormánynak. A jelen körülmények között az az ut, amelyre a kormány lépett, a kibontakozás egyetlen útja. Senki sem vállalhatja a felelősséget a kölcsön meghiusulásáért. Gazdasági leromlásunk oka a háború, a forradalmak, a bolsevizmus, a román meg-

szállás és ezeket nem lehet meg nem történné tenni.

A javaslat azért fontos, mert az által kapcsolodunk bele a világ gazdasági életébe. A javaslat elutasítása katasztrófát vonhat maga után, míg elfogadásával 2 és fél év alatt helyrehozhatjuk államháztartásunkat. Ezután külpolitikai szempontokból szól a javaslatokhoz. Hosszasan foglalkozik ezután a Nemzetek Szövetsége működésével.

Budapest, ápr. 9. A keresztény nemzeti gazdasági párt tegnap este Trefort-utcai párhelyiségében Ernszt Sándor elnökletével értekezletet tartott, amelyen a szanálási törvényjavaslatokat tárgyalták. A párt a javaslatokat általánosságban elfogadta. A javaslat tárgyalása során a nemzetgyűlés során a nemzetgyűlés ülésén többen fognak felszólalni.

Földmunkák és csatornázások Somogyban

A kulturmérnöki hivatal jelenleg nem végez állami munkát — Csak egyes érdekeltségek pénzügyileg biztosított munkálatait irányítja

(Saját tudósítónktól.) A pécsi m. kir. kulturmérnöki hivatal jelenleg semmiféle állami munkát nem végez s tevékenysége abban merül ki, hogy a kisebb és nagyobb érdekeltségek munkálatait irányítja. E munkálatoknál sem végez az irányításon kívül mást, mert azokat házi kezelésben hajtják végre helybeli munkásokkal s csak addig terjednek, ameddig az érdekeltségek által befizetett összegből futja. Somogy megyében is folynak vagy rövidesen megindulnak az ilyen munkálatok s ez évben körülbelül a következő munkák kerülnek sorra:

1. Pat, Varásló és Nemesvid községeknél a Zala—Somogy ha ár-

ások szabályozása rövidesen befejezést nyer. A munkálatok pénzügyi összege 15 millió korona.

2. A Rinya-csatorna és mellékágainak szabályozása, amely 600 méterháza buzába kerül s a nagyatádi járás községei adták össze.

3. A Sári-berek lecsapoló társulat csatornáinak tisztogatása. A földmunka 379 méterháza buzába kerül s a marcalii járás több községe adta össze.

4. A Lelle—Szemes-i lecsapoló társulat csatornáinak tisztogatása 20 millió korona költséggel.

5. Az Orci-árok tisztogatása, amelyhez Somodor, Orci, stb. községek 75 méterháza buzával járultak hozzá.

6. A kapos-csatorna felső szakaszának tisztogatására Szomajom község 120 méterháza buzát adott össze.

7. Adánd, Ságvár, stb. községek a Kiskoppány-patak tisztogatására 620 méterháza buzaértékű földmunkát irányoztak elő.

8. Ságvár, stb. községek a Japatak tisztogatására 380 méterháza buzaértékű földmunkát végeztetnek. Ezek a munkálatok pénzügyileg már mind biztosítva vannak. A kulturmérnöki hivatal számít arra, hogy évközben még 10—15 hasonló kisebb-nagyobb munkálatot kell irányítani Somogy megyében.

A falu ereje

A szökekedncsi párt-szervezet nagyszerű levele — „Az összehozásban rejlik az erő” — Csatlakozások

(Saját tudósítónktól.) A falu öntudatra ébredésének fényes tanújele az alábbi levél, amelyet ma reggel hozott a posta és amelyet íme minden kommentár nélkül adunk le, hogy okuljanak belőle még ott, ahol okulásra van szükség. A levél így szól:

„Mi, szökekedncsi kisköz-párt-szervezet, örömmel ragadjuk meg az alkalmat, hogy a szenyéri párt-szervezet felhívására csatlakozásunkat bejelentsük.

Madarász Zsigmond v. nemzetgyűlési képviselő indítványait megfontolva a magunkévá tesszük és egyben felhívjuk az összes testvér párt-szervezeteket a szenyérik azon csatlakozatlan örök igazságára, hogy: „A szervezetségben van, lesz, rejlik az erő”. Ez az aranyigazság ragyogjon fátylaként minden egyéni és az össz-érdekeit szíven viselő, a haza boldogulásáért dolgozó kisköz-párt-szervezetek szeme előtt, mert ha most nem segítünk magunkon, amikor sorsunk hosszú időre elintéződik, akkor visszaesünk oda, ahonnan — Istennek hála — kezdünk kilábolni, amit pedig mint nemzetlentartó elem nem érdemelnénk meg és ami ellen harcolnunk kell. Intő példaként álljon a mult tapasztalata: mit jelent a szervezettelenség. „Megbűnhődte már e nép a multat s jövődőt.”

A szökekedncsi párt-szervezet nevében: Papp György elnök, Péter János h. alelnök, Nagy József pénztáros, Hollósy József jegyző, Biró György, Papp Pál ellenőrök, Adám József, Ficzkó Ferenc, Papp Ferenc, Komári József, Tamás Ferenc, Péter György h. választmányi tagok. Itt említjük meg, hogy a basali párt-szervezet csatlakozott a Madarász-féle indítványhoz.

H I R E K

— **Időjárás.** A Meteorologiai Intézet jelentése szerint felhős idő várható, sokhelyütt esővel és hőemelkedéssel.

— **A tisztviselői kamara ülése.** A tisztviselői kamara közigazgatási szakosztálya a tisztviselői földek elosztását illetően ma délelőtt 12 órakor a vármegyeház árszéki üléstermében gyűlést tartott.

— **Felhívás.** A Tanügyi Szakosztály azon tagjait, akik a földosztó bizottságtól parcellákat kaptak, ezúton is felkérem, hogy a bérleti díj első részlete fejében 20.000 koronát intézetként összegyűjtve névsoros kimutatással együtt Bodosi Antal pénztárosnál (királyi tanfelügyelőség) legkésőbb folyó hó 10-ig befizetni méltóztassanak. Az elnökség.

— **Nagy vörhenyjárvány Berzencén.** Vörhenyjárvány lépett fel Berzencén oly nagy mérvben, hogy emiatt az ovodát és elemi iskolákat be kellett zárni. A rendes tanítások csak a husvéti ünnepek után kezdődhetnek meg.

— **Fölemelték az értékhatárokat a polgári peres eljárásban.** Az igazságügyminiszterium a pénzértékének csökkenése következtében a polgári peres eljárásban és a munkaügyi bíráskodásban irányadó értékhatárokat ismét felemelte. Ezen túl a járásbírók hatáskörébe a 25 milliót meg nem haladó perek tartoznak. A törvényszék olyan ítélete ellen, mely 5 millió koronát meg nem haladó pertárgyról határoz, nem lesz további perorvoslatnak helye. A kir. Kuria elé a járásbírói ügyek közül csak azok kerülnek, melyeknek értéke meghaladja a 25 millió koronát, a többiben a harmadfokú fellebbvitelt az ítélőtábla képviseli. Az igazságügyminiszteriumban ugyancsak a pénzértékének csökkenése miatt a végrehajtót megillető díjat átlagosan az eddigi díjak háromszorosára emelte fel.

— **Az országos munkapiac állása.** A földmivélsügyi miniszter mezőgazdasági munkasközvetítőjének központi irodájának legutolsó jelentése szerint az országban 18.564 mezőgazdasági munkás keres foglalkozást és ezzel szemben 205 munkás kaphat állást. Szerre az egész ország területén több a munkás, mint a kínálkozó munkálatalom. Szomorú jelenség, amelyet hathatósan és gyorsan orvosolni kell.



A diósgyőri hengerelt vasgerendák Somogy, Tolna, Baranya és Zala vármegyére felállított vasgerendatelepen minden szükséges méret és mennyiségben beszerezhetők. Lakóházak, pincék, magtárak és istállók építésénél egy terhelhető és tűzmentes mennyezetnek készítéséhez leggyakrabban a műszakilag megállapított és legmegbízhatóbbnak elismert diósgyőri vasgerendák beépítése, mert ezek nyers vasérből olvasztva, kellő tisztítás után lesznek hengerelve, teherbíráruk négyeszeres megterhelésre van garantálva. Beszerezhető Lengyel Testvéreknél Kaposvár, Korona-utca 5. — Vasgerendarakodó-telep Vár-utca 10.

A kaposvári nincstelenek bérföldje

A Mir. bérgazdaság drágán akarja adni a bérföldeket — Most folynak a bérföldök ügyében a tárgyalások

(Saját tudósítónktól.) Minden esztendőben a város vezetősége a városi nincstelen lakosság helyzetének feljavítására a Mir. bérgazdaságnál bérföldeket biztosított. A város szegénysorsu lakossága ebben az évben is nehezen várják az értesítést, hogy megkapják-e a szokott kis 4—600 négyszögöles bérparcellát. Munkatársunk érdeklődött illetékes helyen ebben az ügyben és a következő felvilágosítást nyerte:

— A város vezetősége a nincstelenek bérföldje ügyében a Mir. bérgazdasággal tárgyalásokat kezdett. A bérgazdaság a bérföldök után kat. holdanként 120 kg. buza bért kért. A földet ugyanazon a helyen adnák most is, mint ahol

már éveken keresztül adták. A bérföld így belejönne mintegy 100.000 koronába minden nincstelennek. Tekintettel azon körülményre, hogy a bérföld minősége a nagy kihasználás miatt leromlott, a vétés nem hoz kellő eredményt és így nagyon drága bérföld lenne ez a nincsteleneknek. Olyannyira, hogy segítségnek ezt nem is igen lehetne nevezni.

— A tárgyalások jelenleg is folyamatban vannak. A város a tavalyi feltételek mellett parcellánként 40 kg. tengeri bért akarja a földet megkapni. Mihelyt a tárgyalások befejeződnek, a tavalyi nincstelenek, akiknek bérföldjük volt, névre szóló értesítést kapnak a továbbiakról.

URÁNIA MOZGÓ

Kedd Szerda.

Luciano Albertini
elsőrangú legnagyobb alakítása:

Sóhajok hidja.

Érdekfeszítő történet a velencei köztársaság idejéből 4 rész 20 felv.

Az I. és I. részt egyszerre mutatjuk be!

E film eredeti velencei felvételeivel, csodálatraméltó rendezésével és érdekesítő témájánál fogva minden tekintetben az olasz filmművészetben az első helyet foglalja el.

Házvezetőnek

vagy házikisasszonynak ajánlkozik magányos urhoz 32 éves ügyes, intelligens hajadon, aki a házi teendőkből és varrásban teljes jártassággal bír. Cim a kiadóban.

Magányos urház. Alkalmi vétel!

Tallán-utcában egy szép kis magányos urház gyümölcsös udvarral, 2 szoba, előszoba, szép kerttel sürgősen eladó. — Ára 2 waggon buza.

Gazdasági ház (külvárosban) nagy kerttel, 2 szoba-konyha azonnal elfoglalható. Ára 48 millió kor.

Igalban gazdasági ház nagy belsőséggel, istállóval, kerttel, 7 waggon buza, azonnal átvehető.

Teljes hálószobabutor divánnyal, asztallal, madracokkal, 4 székkal, 7 1/2 millió korona.

Magányos urház 3 szoba, 1 előszoba, földszoba s az összes mellékhelyiséggel. 100 millió K.

Házhely, 400 □-öl, minden elfogadható árért eladó.

Bővebbet: **POLGÁR G.** adás-vételi irodájában Kaposvár, Berzsenyi-utca 8. Telefon: 197.

Fahiány miatt 1 drb. 3 és fél HP.

gőzlokomobil

eladó, vagy elcserélhető egy 8 HP. motorért. Ifj. Takács János, Nagy-szakácsi.

Belga mének Kaposváron

Az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara akciója — Tíz belga mént árusítanak ki Somogyban

(Saját tudósítónktól.) Az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara fennállása óta mindent elkövet a mezőgazdaság érdekében, hogy a termelés fokozását előmozdítsa és a mezőgazdaság minden ágát a lehető legmagasabb nivóra emelje.

Most ismételen olyan tenykedés áll előttünk, amiért teljes elismerés illeti az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara vezetőségét. Arról van ugyanis szó, hogy a Magyar Gazdák Lótenyésztő és Értékesítő Szövetkezetével karöltve Belgiumból újabb tíz mént hoztak be Kaposvárra a legnagyobb anyagi áldozatok árán, hogy azokat itt az apaállatokat tartó vagy tartani akaró gazdáknak, esetleg gazdaságoknak kiarúsítsák.

A mének bevonulása valóságos feltűnést keltett Kaposváron. Ilyen apaállatokat, mint a most behozottak, régen nem láttak Kaposvár utcáin. Tizennégy napos utazás után is fürgék és a hatalmas 2, 3 és 5 éves állatok fürgesége és monumentalitása tényleg a megesodálásra érdemes.

Tudjuk nagyon jól, hogy az egész országban és így vármegyénkben is a háborús és az azt követő időszak alatt a hidegvérű lótenyésztés kiválósága sokat veszített értékéből. Elsilányodott és nem volt mód az utánpótlásra. A Mezőgazdasági Kamara most megtalálta nagy utánpótlás és fáradság árán a módot az utánpótlásra. A gazdaközönségnek mulik most már, hogy ezt a kivételes előnyt a maga számára kihasználja. Nem csak egyéni érdek fűződik ahoz, hogy ezek a mének itt maradjanak Somogyban, hanem országos érdek az, hogy ez a régi kitűnő állattenyésztő vidék visszanyerje ezen a téren is jó hírnevét, amely ennek előtte már országos volt. Mindent el kell tehát követnie a somogyi gazdaközönségnek — a somogyi loállomány nagyszerűvé való fejlesztése érdekében is — hogy ezek a mének itt elhelyezést nyerjenek. Ezek a mének — akárki legyen is a tulajdonosuk — büszkességet hoznak minden házhoz.

A mének a Frank-féle istállóban (Berzsenyi-utca) megtekinthetők és bővebb felvilágosítást az eladásra, illetőleg vételre vonatkozólag a Mezőgazdasági Kamara nyújt.

— Tizenhárom hónap egy évben. Egyes külföldi lapokban azt a jelentést olvassuk, hogy a Vatikán meg akarja reformálni a naptárt és már a jövő esztendőben a tizenhárom hónapos évszámítást vezeti be. Minden hónap 4 hétből, 28 napból állana és elseje mindig vasárnapra esne. Ujév napja különálló, a hónapokon kívül eső ünnep volna és szökőévekben az Ujév két napig tartana. Az új időszámítás szerint a változó ünnepek is fix dátumra esnének. A jelentést mi persze csak tovább adjuk azzal a jámbor kérdéssel: nem lehetne már az idén minden hónapban két elsejét tartani?

x Ha eredeti angol szövegből jószabásu ruhát akar, keresse fel Bartha szabót, Kaposvár, városház-épület.

Olvassa és terjessze a

Délmagyarországot!

— **Megjelent a „Koldusok Lapja”.** Ugyan ki győzné elszámlálni a különböző foglalkozási ágak szaklapjait? De bizonyos, hogy rengetegen vannak, hiszen már a tyukszemvágóknak és kanáritenyésztőknek is van külön újságjuk. A szaklapok száma ismét megnövekedett, ezúttal kétszertelenül a legérdekesebb lappal, a Koldusok Újságjával. Párisban jelenik meg az új szaklap, mely bőven és részletesen foglalkozik a koldusipart érdeklő ügyekkel, hiven képviselve a kiterjedt foglalkozást üzök érdekeit. Az új újság hetenként közli az esküvőket, keresztelőket és esetleges temetéseket, szóval azokat az alkalmakat, amelyeken a lap olvasói, a koldus szaktársak nagyszerűen kereshetnek. A lap ára épp oly drága, mint a többi párisi lapé. A párisi koldusok megfizethetik, van elég pénzüik.

— **Adománvok a p'ebániatemplom harangjaira.** Legutolsó kimutatásunk óta a következő adománnyok folytak be: Babai Gyula gyűjtése 97.000, Galabár Viktor gyűjtése 669.800, Hagymási József 10.000, Hajnal Ferenc gyűjtése 200.700, Horváth József gyűjtése 104.900, Dömötör József gyűjtése 91.200, özv. Maxuskáné gyűjtése 252.000, Galabár Viktor gyűjtése 279.039, özv. Biczó Györgyné 5000, Németh István gyűjtése 308.512, özv. Ajáki Jánosné 25.000, özv. Békásiné 5000, Sprenger Lajos és neje 10.000, Krieger Pál dr. 30.000, Fraszt és Galabár gyűjtése 240.000, F. J. 10.000, Fujsz Imre 30.000, özv. Horváth Ferencné 3000, Molnár Lajos és neje 5000, dr. Májai Dezsőné 100.000, Kóta Vendel gyűjtése 101.000, MIR. házi összefogételének gyűjtése 197.200, Tóth Józsefné 2000, Varga Istvánné 50.000, Király Mihály 25.000, Kis György és István 479.900, Kormos József 10.000, Nárai István gyűjtése 47.700, Kaposvári Általános Bank rt. 50.000, Bencsik Józsefné 5000, Szommer Margit 10.000, Luka Gusztávné gyűjtése 272.800, Kovács József gyűjtése 282.500, Szigethy Gyula gyűjtése 87.000, özv. Iharossy Györgyné 5000, N. N. 1000, Kósa József gyűjtése 217.300, Irgalmas nővérek szöv. előadásából 700.000, Müllner Józsefné 300.000, Szecsődy és Pány gyűjtése 447.400, Lactose rt. 10.000, Nagy Mária 5000, Körmendyné és Horváthné gyűjtése 335.730 korona. (Folyt. köv.)

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Szerda: Iglói diákok (Pogány Vilmosné felléptével a róm. kath. egyház harangalapja javára rendezett előadás)

Csütörtök: Folt, amely tisztít (Kondráth Ilona bucsuja)

Péntek: Bajadér I, Piros bugyelláris II., Forradalmi nász III. felvonása (Földváry Sándor bucsuja)

Szombat: Ripp van Winkle (Gyöngyössy Mária és Erczkövy Károly bucsuja)

Vasárnap este: Ripp van Winkle (Gyöngyössy Mária és Erczkövy Károly bucsuja)

— **Emelkednek a borárak.** Az ország szőlőtermő vidékeiről 15—60 százalékos árokat jelentenek. Egyebek mellett ez az oka annak, hogy a bor ára a termelőknél is emelkedett. Szekszárdon a 11 fokos bor 2800—3000, Pestmegyében 3500—3800, Tokajhegyalján 4000—4500, 13 fokos 10.000 korona. Pécssett az elmúlt héten 10.000 koronás borvásárlások történtek.

Kaposvár r. t. város polgármesterétől.

4717/1924. szám.

Versenytergialási hirdetés.

A Kaposvár r. t. város tulajdonát képező polgári fiúiskola épületében eszközrendő átalakítás munkái és egy szolgálatok építése nyilvános zárt versenytergialás útján biztosítottak.

1. Ajánlat adandó kőműves, ács, asztalos, lakatos, üveges, cserepes, festő és kályhás munkákra és pedig vagy az összes munkákra vagy szakonként külön-külön.

2. Az ajánlatokhoz az ajánlati összeg 2 azaz Kettő százalékát letett városi pénztári nyugta csatolandó, amely biztosíték készpénz, helyi takarékpénztári betétkönyv vagy óvadékképes papírban teendő le. Hadi kölcsönkötvény 20 százalékban számítottatik.

3. A költségvetési ürlapok és tervek a városi mérnöki hivatalban megtekinthetők és az előbbieket le-másolhatók.

4. A teljesített munka 80 százaléka a végzett munka arányában részletekben kifizetetik, a visszamaradó 20 százalék és a letett bántéppénz pedig a munka végleges átvételé után.

5. A város tanácsa fentartja a jogot, hogy az ajánlatok közül — tekintet nélkül az összegre — szabadon választhasson, esetleg az ajánlatokat figyelmen kívül hagyva, új versenytergialást hirdessen.

6. A munka a jóváhagyás utánonnal megkezdendő.

7. Az ajánlatok folyó hó 15-ének déli 11 óráig adandók be, a később érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

8. A zárt lepecsételt ajánlat felirata: „Ajánlat Kaposvár r. t. város polgári fiúiskolájában eszközrendő átalakítási és szolgálatoképítési munkákra.”

9. Az ajánlattevő ajánlatában kintenni tartozik, hogy a helyi viszonyokat és a versenytergialás feltételeit ismeri.

Kaposvár, 1924. április 8.

Dr. Kovács Soma
h. polgármester.

Gyilkosság Kaposváron

A borozgatásból veszekedés, ebből pofozkodás lett és az ügynek gyilkosság és halál lett a vége

(Saját tudósítónktól.) A bor és a virtusnak újabb áldozata van Kaposváron. Ma éjszaka a Sárdinecz-féle vendéglőben, közel a Fő utca végéhez megindult egy veszekedés, ami szóváltásból borozgatás közben kezdődött és ami a Fő utca végén egy szurással nyert befejezést, ami halált hozott. A szomorú esetről a következőket jelenthetjük:

A Sárdinecz-féle vendéglőben mulatgatott, ma éjszaka Lakatos József cukorgyári munkás egy kisebb társasággal. Szóváltás támadt, ami Lakatos és Kuzma Ferenc malommunkás között a pofozkodást fajult.

Záróra lett és a társaság tagjai

elszédtek a korcsmából. A rendőrség 2 óra után egy erősen vérző embert talált a Fő- és Virág-utcák sarkán. A fiatalember Lakatos József volt, aki amikor a rendőri bizottság a helyszínre érkezett, el is vérzett. A nyakán volt a nagy szurt seb, mely halált okozott.

A rendőrség azonnal megindította a nyomozást és megállapította, hogy a gyilkos Kuzma Imre, aki lesben állt és a Virág-utca sarkán megtámadta a hazafelé igyekvő Lakatosot, hogy a korcsmai összekapás miatt boszút álljon. Kuzma ott leszurta Lakatosot. Kuamát még az éjszaka folyamán előállították a rendőrségen, aki tettét beismerte.

KÖZGAZDASÁG

Zürichben ma, április 9-én a börzenyitáskor adtak: 100 magyar koronáért 0.0080 svájci frankot, 100 osztrák koronáért 0.008050, 100 bolgár leváért 4.16, 100 román leért 2.95, 100 szerb dinárért 7.05, 100 cseh szokolért 1695, 100 francia frankért 34.00, 1 angol fontért 24.76, 100 dollárért 571.—, 100 olasz liráért 25.40, 100 milliárd márkáért 0.1245 svájci frankot.

(—) A takarékkorona mai árfolyama: 100 takarékkorona = 114 papirkoronával.

(—) A Devizaközpont hivatalos valutaárfolyamai. (Apr. 9.) 1 angol font ára 334200 korona, 1 dollár 77300—79600, 1 francia frank 4510—4650, 100 osztrák korona 108.50, márká (jegyzése törölve), 1 szokol 2300.—, 1 dinár 955.—, 1 lei 400—420, 100 lengyel marka 0—0.—, 1 lira 3440—3550, 1 svájci frank 13460—13860, 1 hollandi forint 28750—29650.

(—) Budapesti értékpapírtőzsde nyitása. Irányzat lanya. Magyar Hitel 720, Osztrák Hitel 248, Ker. b. 1680, Pesti Hazai 5300, Izzó 750, Ganz-Dan. 4490, Cukor 3850, Levante 362, Nasici 3000, Hazai fa 250, Salgó 818, Nova 168, Georgia 615, Osterm. 330.

(—) A nemesfémpiacon az árak tartottak. Ezüst egykoronás 5880, kétkoronás 11760, forintos 16100, ötkoronás 30200, arany tíz-koronás 170.000, huszkor. 350.000, dukát 160.000 K darabonként.

(—) Lisztpiac. (Apr. 9.) Dara 4700, 00-ás 4500—4600, 0-ás 4300—4400, 2-és 3900—4000, 6-os 3100—3200, 8-as 2100—2200, buzakorpa 1800—900, 75% os rozsliszt 3200—3300.

— Lóvásár. (Budapest, apr. 9.) Hátasló csikó 9000000—17500000, könny. kocsiló 5500000—7250000, igás kocsiló nehéz nyugati faj 4500000—14300000, könnyű igásló 3000000—7500000, számár 2000000, vágó-lovak 825000—4000000 K.

(—) Sertéspiac. (Budapest, apr. 9.) Felhajtás 1200, eladtak 1000 darabot. A vásár élénk volt. Árak: I. r. 24000—24500, közepes 23500, könnyű 21000—22500, szalonnás fél-sertés 24000—28000, lehuzott hus 27000—29000, sózott szalonna 24000, zsír 31000.

(—) Budapesti terménypiac. (Apr. 9.) Az irányzat lanya. Buza tiszavidéki 315000—320000, egyéb vid. 310—315000, rozs 270—275000, takarmányrépa 270—280000, zab 255—260000, sengeri 240000—250000, repce 280000.

(—) Elelmiszerpiac. (Budapest, apr. 9.) Tojás 1000, tej 4600, tejfel 14000, I. r. teavaj 74000, II. r. 64000, tehénturó 12000, burgonya 1800.

(—) Marhapiac. (Budapest, apr. 9.) Marhahus I. r. egészben 22500—24500, hátulja 24500—26000, eleje 21600—23500, II. r. egészben 18800—19500, hátulja 19500—22500, eleje 16000—17000, csontozni való 15000, növendékmarha I. r. 19400, leölt borju börben 24000—27000, leölt juh nyuzott I. r. 20000, II. r. 18000, laggyu 5000—11000, marhabőr 1000—17000, juhőr 15000—20000. Felhajtás: nagymarha 261, eladva 237, növendék marha 3, eladva 3, borju 275, eladva 145, birka 155, eladva 140. A vásár élénk volt.

(—) Vágómarhavásár. (Budapest, apr. 9.) Bika jobb 12000—13700, kivételesen 16000, silányabb 11500, bivaly 8500—12000, tehén jobb 9500—13000, kivételesen 13600—14500, tarka 8500—12800, csontozni való 7000—8400.

(—) Takarmányvásár. A mai budapesti takarmányvásáron a felhozatal 350 q. Réti széna I. r. 106—125000, II. r. 71—105000, nád takarmány száraz 26000—30000, muharszéna 65—123000, lucernaszéna 70—85000, zabos búkköny-széna 107000, takarmányzalma 60—70000, takarmányrépa 65—77000, alomszalma 34—43000, zsupszalma 60—78000, kénévénként 3000—3500 K.

Építézők, uradalmak, építési vállalkozók figyelmébe!

Cementfedőlapok, fehér és színes cement burkolólapok, kutgyűrűk stb. honi és idegen épületfa, szimpla- és dupla lécz, építő és asztalos deszka, faragott és metszett épületfa, faszindely, kész ajtók és ablakok, kész nehéz és könnyű kocsi, kocsialkat és tartalékreszek minden mennyiségben jutányosan kaphatók gróf Jankovich Bécsán Endre ipartelepénél Öreglak.

TÉKOZLÓ MAGDOLNA

Regény

Irtá: VINCZE JÓZSEF

(110)

IV.

Másnap estefelé járt az idő, amidőn megérkeztek Kedarim helységébe. Ez a falu azon a lejtős területen fekszik, amelyet Sazon-síkságnak neveznek. Innét már hatalmas félkörben látszik a tenger és annak partján büszkén magaslanak ki a végtelenség látszó sárga homokfövenyből Caesarea fehér tornyai.

— Ma itt fogjuk tölteni az éjszakát, — mondta Magdolna a rómainak.

Pilátus mást is várt tőle, de az elmaradt. Nem mondott neki többet. Eleinte nem akarta megkérdezni, de amidőn látta, hogy a leány nem fog neki szólni, mégsem állhatta meg:

— Fogunk-e még ma este találkozni?

Magdolna kissé zavarba jött.

— Ma este? Nem-nem! Ma este pihenni akarok, hogy az ut fáradalmat ne lássanak meg rajtam.

Mosolyogva tette hozzá:

— Majd holnap, vagy holnapután este...

A római sértette a dolog. Megint közélet állt a zsidónép. Magdolna ma este többet áldoz magából annak, mint neki. Érezte, hogy a szerelem önző, de mégsem tudta elismerni, hogy Magdolnának igaza lehet. Valami megnevezhetetlen, rossz érzése volt, amely igéülttette tette. Hiába hunyta le a szemét, álmatlanul hanykolódott fekhelyén, kerülte az álmot.

Az a végtelen, cél nélkül való üresség, amely az utóbbi időben annyiszor feltűnt neki, újra itt volt a szívében. Szavak, gondolatok, sóhajtások nem tudták színesé tenni. Szemei belemertek a sötétségbe, a torka kiszáradt és öklöbe szorult a keze.

Kire fog leütni ez az öklöbe szorított kéz?...

Tudta, hogy Magdolna nem jön hozzá, de mégis várta. Meg volt győződve, hogy jön, hogy jönnie kell. Ha szereti, akkor ő sem tud ellentálni ennek a leküzdhetetlen vágyának, amely annyiszor kényszerítette őket egymás karjaiba. Hiába! Teltek a percek, teltek az órák: nem jött.

Ugy érezte, hogy ellenállhatatlan vágy fogja el, hogy keljen fel, menjen ő Magdolnához. A szíve, a teste mozdult is, de az akarata erősebb volt. Csak nem fog koldusként könyörögni bebocsátásért a leány ajtaja előtt! Nem, ezt nem fogja tenni.

Aztán elmosolyodott.

(Folyt. köv.)

NŐI- ÉS FÉRFI-KALAPOK
a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig, a legszolidabb árért kaphatók,
női szalmakalapok átvarrása
a leggyorsabban és legfokéletesebben gyárilag készül
OZVÁRY JÓZSEF
kalaposmesternél
Kaposvár, Korona-utca 8. sz.
(Az udvarban).

Figyeljen a napi hirdetésemre!

A napi árnál sokkal olcsóbban kerülnek eladásra a legújabb divatcikkek és kelengyedolgozók!!

78 ctm. sz. selymfényű liberti a legújabb divatmintákkal 50.900—

Dús választék:

78 ctm. sz. Etamin, mintás és divatcsikos	42 ezer
Sádkelme a legújabb színezett csikkokkal	36.800—
110 ctm. sz. mintás opál	55 ezer
118 ctm. sz. cernagrenadin minden színben	58.900—
78 ctm. sz. ruhaváson mind. sz.	31 ezer
78 ctm. sz. mintás és sima selymbatizst	34 ezer
78 ctm. sz. mosódelain és voilé 26-32 ezer	
78 ctm. drapp panama szövésű váson, férfi- és gyermeköltönyökre	45 ezer
140 ctm. sz. festő, házi ruhákra és kötényekre	23.500—
140 ctm. sz. gyapju velour sportkosztümökre	89 ezer
140 ctm. Schotis gyapjuszövet	119 ezer
115 ctm. sötétkék gyapjuszövet	102 ezer
140 ctm. sötétkék gyapju scheviot	130 ezer
140 ctm. sz. gyapju férfi szövet sötétkék és fekete	140—360 ezer
Férfi öltönyökhöz kellékek.	
la Szalon és Vadér váson	25.500—
la Kanavász	20 ezer
Ujjabélés	30—42 ezerig
140 ctm. sz. Cloth, fekete és színes	58—65 ezerig
Anginok	24 ezertől
156 ctm. sz. lepedőváson	44 ezer
80 ctm. sz. schiffon	20 ezertől
80 ctm. sz. schiffonbatizst	28.500-tól
130 ctm. sz. schiffonbatizst	46.300-tól
80 ctm. sz. váson, ágyneműre és fehérneműre	22 ezertől
la Kanavásznak ágyneműre	25 ezertől
Ing frenschek és zeffirek	28 ezertől
Prima alsónadrág raye és köpper	35 ezer
Csipkefüggöny mind. széles.	42 ezertől
100 ctm. sz. himzeit madeira	40 ezer
100 ctm. sz. pe tyes mól	36 ezer
110 ctm. sz. himzett volán	56 ezer
78 ctm. sz. rózsás szatén	40 ezertől
76 ctm. sz. fehér pigne	32 ezer
Fehér damaszt abrosz	
6 személyes	120 ezer
12 személyes	140 ezer
Pamut törölköző	25.600—
Pamut szakajtóruha	25 ezer
Tiszta len pohártörő	30 ezer
Maradékok meglepő olcsó árban	

Schön Jenő

rőfősáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt.
Vidor-palota. Telefon 430.

Uradalmak, gazdák és kereskedők!

Rézgálic,

raffia,
takarmány-
répamagvak.

Eredeti német őlomzáróval, fajazonosságért és normál csiraképeségért szavatolva.

Lóhere,
lucerna, fehérhere, nyulszapuka, fűmagvak, baltacim, muhar, bükköny, kender, köles, lenmag

és az itt fel uem sorolt összes gazdasági magvak a legolcsóbb árakon, kicsinyben és nagyban.

Lorsch Mór

cégnél

Kaposvár, Korona-utca 15.

Első osztályú **VASGERENDA** lakházak, pincék és istállók építéséhez.
Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás a legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.

Telefón :
126.

Sürgőnycim:
Vasgerenda
Kaposvár.

ALLANDÓ NAGY RAKTÁR VASGERENDÁKBAN

Lengyel Testvérek
vasgerendatelepe, Korona ucca 3.

MOTOROK

kerékpárok legpontosabb javítása, **mágnegyújtók** javítása jótállás mellett, kerékpárgumik, alkatrészek állandóan raktáron:

Müller Sándor
Kaposvár, Kontrássy-utca 5. sz.

Somogy megye legjobb fel-
szerelt műhelye.

TOJÁST

minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárolunk.

Magyar Mezőgazdák Kereskedelmi Részvénytársasága
Kaposvári fiókja

Kaposvár, Kontrássy ucca 8. sz.
Telefonszám 494, este 369. Sürgőnycim: Ag-ic-um.



Elsőrendű
kocsifestékek, olajok, mázak
legújanyosabban beszerezhető

özv. Boskovitz Sándorné
fűszerkereskedésében

Kaposvár (izr. templom mellett).

Ugyanott mák, dió, bab és az összes zsir- és olajmagvak bevalthatók pénzért vagy mindenféle üzleti cikkeért.

Rézgálic gyári áron alul!

Burgonyát, zsuppszalmát

továbbá mindennemű terményt és takarmányt legmagasabb napi árban vesz minden mennyiségben

CSIZI és LÖCSER
terménykereskedők

Kaposvár, Gróf Tisza István-
utca 13. sz. Telefon: 4-45.
Sürgőnycim: Csizi Kaposvár.

BOROS HORDÓK

klitűnő hasított tölgyfából. Kisgazdák, uradalmak fáját becserélem új hordókért. Kádak, zsirahordók kaphatók Kaposváron, a Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár átellenében

Rauth György
kádármesternél,
Kaposvár, Fő ucca 36. sz.

Dongakitermelést erdőn is, valamint javításokat is elvállal!

Ne mulassza el
mielőtt **husvétii** bevásárlásait
eszközi, megtekinteni

Róth Rezső

olcsó árubázis, SZÉCHENYI-TÉR 10., TELEFON: 396. SZ. ahol rövidárut, harisnyát, cernát, csipkét, himzést, illatszappant, cipőkrémet legolcsóbb árban szerezhet be. Továbbá munkásingek és alsónadrágok, fél és egész női kötények, gyermek téli trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Madhu-hüvely állandó raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

Szeceksavágók,
répavágók, boronák, acélekék, takaréktűzhelyek és főzőedények, valamint az összes mezőgazdasági építkezési és vasárak a legolcsóbb árban beszerezhető:

Krázsovits József
vaskereskedésében,
Kaposvár, Korona ucca 1.

Erdei fűrészek

ogainak újragávása, ló- és marhayirógépek és hajvágógépek közörlése FRIEDRICH gépműhelyben,
Kaposvár, Vár-utca 5. szám.

Veszünk:

mézel, mákot, diót, babot, borsót, lencsét stb. hüvelyeseket és olajos magvakat. **Mészhez kannákat** és egyéb áruktól szükséges csomagolási eszközöket küldünk. Nagyobb tételek átvételéhez megbizottunkat leküldjük.

Spitzer és Fekete R.-T.

Budapest, XI., Lónyay-utca 36. Telefon: József 72-80. Sürgőnycim: Spitzék Budapest.

ELSŐRENDÜ VASGERENDÁK

minden méretben legolcsóbban beszerezhető



Sohr Pál

vaskereskedőnél KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 9. SZÁM. — Saját érdekében kérjen mindenki, mielőtt vasgerenda szükségletét fedezi, tőlem árajánlatot.

Mielőtt

tűzhelyet

vagy uccakerítést venne vagy rendelne, tekintse meg

Rózsa Ignác

épület- és műlakatos mintaraktárát, ahol a legszebb kivitelű, saját készítményű, falba építhető tűzhelyek és lábón álló, zománcozott tűzhelyek, kész uccai vaskerítések, vaskapuk és istállóvasablakok vannak raktáron.

Tűzhelyraktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:

István ucca 4. szám.

Telefonszám: 2-62.

Uradalmak és Gazdák figyelmébe!

UI tetőfedési **UI**
telélmány!

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, saját érdekében el ne mulassza megtekinteni az általam gyártott **pala alaku** cementcserepet, amely minden eddig gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, mint olcsóság tekintetében felülmul. **A legkönnyebb és legizlésebb tetőfedés! Egy négyzetméter területre 14 drb. kell.**

Saját gyártmányu

hornyolt cementcserep

többféle formában, legtökéletesebb kivitelben, bármilyen mennyiségben és a legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam — Somogyvármegye legrégebb cementcserepgyárosánál — kapható. Viszont-elárúsítók és vállalkozóknak árkedvezmény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank Gyula

lakkereskedő és cementcserepgyáros
KISKORPÁD.

ÉRTESÍTÉS

gyógynövénybevaltók és gyűjtők figyelmébe!
A Szeremi József Gyógynövény- és Termény Kivitel Részvénytársaság Budapest. Ezen régi, jóhírű cég Kaposvárott, Berzsenyi-utca 27. szám alatt (volt pótkávagyár helyiségében)

bevásárlási fióktelepet létesített a gyógynövények és termények bevásárlására s ezen fióktelep vezetésével

Szilárd és Rác kaposvári kereskedő céget bizta meg.

Kérjük az igen tisztelt érdeklődőket, hogy közelebbi felvilágosítás végett Szilárd és Rác céghez Kaposvár, Berzsenyi-utca 27., telefon 3—21. bizalommal fordulni sziveskedjenek. — Hazafias üdvözzel!

SZEREMI JÓZSEF

Gyógynövény és Terménykivitel Rt. Budapest

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc.

Felölös szerkesztő: Szöllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.

Igazgató: Soós János.